

倒计时 1000 天活动在奥体中心举行

心心相融, @未来 杭州亚运会主题口号发布

本报记者 张峰/文 钱璐斌 徐文迪 张梦月/摄

昨夜,大小莲花一同闪耀着紫色的光辉,给整个杭州奥体中心蒙上了一丝神秘的色彩,杭州亚运会倒计时 1000 天活动在这里举行,杭州亚运会主题口号也在这里发布:Heart to Heart,@Future(心心相融,@未来)。



心心相融,爱达未来 杭州亚运会主题口号发布

据亚组委工作人员表示,杭州亚运会主题口号自征集以来,收到了来自世界各地参与者的来信,他们通过线上和线下的方式“发出了自己的声音”,参与者达到26536人次。

昨晚,杭州亚运会主题口号发布的重任,交到了杭州亚运会宣传形象大使罗雪娟、沙桐和唐家三少身上。在澳门的沙桐以视频方式向大家预告了主题口号,来到现场的罗雪娟和唐家三少,分别以新老杭州人的身份表达了对亚运口号的理解,诠释了杭州亚运会主题口号的内涵。

随着 10 秒倒计时,杭州亚运会主题口号正式发布。英文表述为“Heart to Heart,@Future”,中文表述为“心心相融,@未来”(读作“心心相融,爱达未来”)。“口号最大亮点是互联网符号‘@’,它既代表了万物互联,也契合了杭州互联网之城的特征。我们把这句口号念作‘心心相融,爱达未来’。”杭州亚组委

副秘书长、杭州市副市长陈卫强表示,主题口号意在表达各国人民在亚运会大舞台上用心交融,互相包容,体现亚奥理事会大家庭团结向上、紧密相拥的理想,同时传递自信乐观、不畏挑战、共迎美好的期许,与“永远向前”以及“更快、更高、更强”的奥林匹克精神契合一致,也寄托着面向未来,共建亚洲和人类命运共同体的美好愿望。“我们在讨论口号的时候用词斟酌了很久,比如我们认为口号中的‘融’就比‘连’更好,相融让心贴得更近。用@这个符号也是考虑到它是个全球化的语言,不管是国内的微信、微博,还是国外的 Facebook、推特,都是用@来表达链接。”

倒计时 1000 天 六大办赛地同欢庆

除了杭州以外,本次活动还联合了将承办亚运会赛事的城市一起欢庆。随着杭州主题口号的发布,灯火通明的小莲花内氛围达到了高潮,“1”字型沉浸式舞台两侧的 360 度环

形大屏上,接连展示着来自:宁波、温州、金华、绍兴、湖州德清等分会场的画面。

宁波象山现场上演了富有海洋渔文化特色的文艺节目,温州市的地标性高楼世贸大厦为亚运会倒计时亮灯,金华的中国婺剧院内《盛事梨园——腾飞中华》和《卧虎藏龙》两个戏曲节目为整个活动拉开序幕,绍兴市奥体中心北广场,一座倒计时牌正式启用,湖州德清在联合国世界地理信息会址凤栖湖和千秋广场分别举行“迎亚运倒计时 1000 天跑团活动”和“杭州亚运会倒计时 1000 天亚运知识竞赛”活动。

随着倒计时 1000 天活动的结束,陈卫强还告诉钱报记者:“目前杭州亚运会场馆改建工作已经完成 40%,其中 53 个场馆在建,最近又新确立了 3 个新的场馆,12 月 18 号黄龙体育馆的改造将正式进行。接下来,杭州亚运会吉祥物的征集和方案修改也马上结束,计划于春节前正式发布。杭州亚运会的筹备工作正在有条不紊地进行,希望大家一起期待千日之约。”

杭十四中一群高中生 成为亚运倒计时晚会最亮的星

本报讯 “看苏堤烟柳春晓,看雷峰霞光夕照,莫惊叹钱江浪呼啸,在雪中与你共赏断桥……”12 月 15 日晚,2022 年第 19 届亚运会倒计时 1000 天晚会,由一首摇滚歌曲《杭州地图》拉开序幕。

这首歌将杭州的名胜古迹和乡土人情绘制成一幅杭州地图,融入到轻快活泼的流行乐中,而且烟火气十足,除了美景还有美食,尤其是歌词里那段“杭州话 RAP”：“我心念街边葱包烩,打包带走;也眷恋吴山烤禽味,吴山路上面;河坊街夜市离人寐,毛热闹嘞。”让杭州观众一边笑一边鼓掌。

更令钱报记者惊叹的是,挑起此次晚会开场表演重担的,是一群高中生,来自杭州第十四中学“颂 SONG”摇滚乐队、舞蹈队和健美操队的近 40 位成员。其中该校舞蹈队和健美操队,还是全场压轴节目《我们都是追梦人》的表演主力。

“颂 SONG”摇滚乐队成员,包括贝斯手李天智、鼓手吴锦松、吉他手王艺程、键盘手毛禹童、吉他手程宇轩、主唱倪语晨。《杭州地图》的歌词正是由他们编创的。他们是 14 日来现场彩排才知道承担的是亚运会倒计时 1000 天的表演,有点小紧张也非常兴奋。

钱报记者第一次听《杭州地图》,是在今年 10 月杭十四中文艺展演现场,当时有 70 多万人在线观看视频直播。“歌就是这么流传出去的。至于《杭州地图》为何会成为今天晚会的开场表演,可能是因为这首曲子的杭州元素丰富,既介绍了杭州的历史、文化、景点,又融入了杭州方言,朗朗上口。再加上高中生摇滚乐队、舞蹈和健美操的表现形式,不仅能体现杭州学生朝气蓬勃的样子,而且符合亚运会青春活力的特点。”杭十四中音乐老师褚楚告诉钱报记者,她也是“颂乐队”的指导老师。



歌词是乐队成员集体智慧的结晶。那段日子,他们几个人骑自行车上学时、在浴室洗澡时、睡觉之前,都在冥思苦想。花了一周,终于让激情的摇滚和老底子的杭州话在一首歌里融为一体。

其中那段杭州话,是贝斯手李天智写的。他是地道杭州人,家住运河边,爸爸早上常做片儿川;学校旁边是武林夜市;他平时还喜欢骑车到南山路。这位少年写的歌词,就是自己的日常生活。褚老师还向钱报记者爆料,“颂乐队”最厉害的是,乐队成员不仅歌唱得好,还个个是学霸,几乎都在实验班。

本报记者 沈蒙和